

# 收费 导师抗议新规拒招学生

## 浙大规定导师招研究生要交“助研经费”引起争议

近日,浙江大学历史系教授包伟民发出声明,要求报考他的学生“另投名师”,向社会表明其“拒招”的态度。

包伟民的声明公开后,立刻引起各方关注。有人认为是很荒谬,学生读书导师也要交钱;有人则认为很合理;有人则担忧,导师出了钱以后,会不会导致师生之间出现雇佣关系合法化的倾向?而且,这笔钱会不会最终转嫁到学生头上,而在学生缴纳培养费的同时,增添更多的负担?



2007年硕士研究生报名现场确认现场,考生排成长队等候确认

### 导师招生要交“助研经费”

在这份名为《告考生》的声明中,包伟民表示:“鄙校新法:自2007年起,招收硕、博士研究生,研究生与指导教师均须向校方交钱,前者称‘学费’,后者称‘助研经费’。‘助研经费’数额,按招收研究生人数多寡翻倍递增。本人近年偶承青年学子爱慕,或有投考,然因不合时宜,无力缴纳此钱,复以为此申请‘扶植’(按‘规定’每年最多‘扶植’一名),迹近乞乞,君子所不为。故告考生:新法之下,难与二三才俊灯下读史,以共教学相长之乐;烦请另投名师,以免误了前程。”该声明的落款为“浙江大学历史系教师包伟民谨启”,公布日期为“2007年2月28日”。

包伟民表示,他对教师向校方交钱这一做法非常不理解,这是他贴出告考生书的主要原因。这份告考生书贴在国学论坛网等文史类考生较多的网站上。包伟民解释,他在声明书中所提的“鄙校新法”,是指浙江大学近来制定的研究生培养机制改革方案中的某些规定。

该方案提出,“导师资助研究生助学金的经费按照学科特点制定不同的标准,资助额度随当年招生人数的增加而递增。”具体执行办法,是将学科门类分为三类:

一类是哲学、文学、历史学、教育学;二类是经济学、法学、管理学、理学、农学、医学(除临床医学外);三类是工学和临床医学。

而导师的出资标准则按照以上的划分确定不同数额,在第一类中,导师招一名硕士研究生,每年要向校方缴纳300元,招一名博士生,每年要向校方缴纳1200元;在第二类中,这两个数字分别为800元和3000元;如果是第三类,要缴纳的会更高,分别是1200元和4800元。导师如果还想多招学生,则要在基础上翻倍递增。这就是说,一名工学的导师若要招3名博士生,他每年需向学校缴纳助研经费1.44万元。

方案同时规定,导师必须在录取研究生之前,将其招收研究生所需的学制年限内的全部资助经费,一次性划入专设的导师账户。

在相关文件中,浙江大学也强调,研究生招生名额的分配,要与研究生导师的科研经费挂钩。导师一般应有研究课题、研究经费才能安排招生。

但正是这一点激起了学校部分院系的反弹,浙江大学社科处处长罗卫东表示,“总体上看,人文学科反对的声音较多,社会科学有反对的,也有抱着支持试验态度的,工学等课题经费较多的学科反对声较少。”

### 制度设计考虑到了学科差异

事实上,该方案也确实考虑到了学科差异的因素,从所需缴纳经费的绝对数量来看,同招一个学生,人文学科所需付出的仅相当于其他学科的1/3至1/4左右。

不仅如此,方案还规定,浙大设立“浙江大学研究生教育扶植基金”,用于支持学校部分基础学科、新兴学科等的需要,支持指导教师招收第一名研究生所支付的费用。即使如此考虑,人文学科反弹依然强烈。该校人文学院一位教授表示,“交多交少是一回事,要不要交是另外一回事。别的学科有钱,爱交就交,人文学科没钱,怎么交?”该校另一位教授表示,文科的课题经费相对少得多,“文科一个课题几万元算大课题了,再说,每年又有多少课题可以申请?所以,这项新政策一旦真的实施起来,导师非倒贴不可。”

“这不是交不交钱的问题,而是方案制定者如何对待人文基础学科的问题。”

浙江大学社科处处长罗卫东分析认为,人文学科之所以反弹较大,主要是因为人文学科研究生培养模式比较特殊,师生之间更像是传统的师徒关系,老师本来就很少从学生那里得到相应回报,现在又要他们向学校交钱,出现反弹是可想而知的。

### 告考生书引发激烈争论

包伟民教授的告考生书,在浙江大学内也引起了激烈争论,有多个学科的教师参与进来。在一个博客上,该校社科处处长罗卫东、经济学院教授叶航等人就展开了一场激烈的论战。

一位教授表示,带学生从来都是学生交费,哪有教师交钱的道理?“这种方式进行下去,师生关系如何处理?会不会导致雇佣关系固定化?因为我招你进来是花了钱的,你就得替我干活!”叶航教授在肯定改革方向基本正确的同时,对某些具体制度也有类似担忧,他说:“以前许多博导就是老板,这种情况工科特别盛行,学生招得越多干活儿的就越多,现在老师要交钱了,我最担心教师会更加明目张胆地把学生当成打工者。”

还有些教师则担心这笔钱会转嫁到学生头上。但罗卫东却认为,学校面临的是资源约束,博士点很多,博士导师很多,在国家出钱的情况下,人人都想多招学生。如何解决这个现实问题?引入这个“价格机制”是解决资源配置的一种尝试。

作为制定该方案的主要负责部门浙大研究生院党委研究生工作部,有关负责人拒绝了记者的采访,这位人士表示,现在只做不说。

据《中国青年报》

# 欠债 吉大自曝欠30亿巨债

## 向全校师生征集解决方案

日前吉林大学发布校内通知称,“2005年起,吉大每年要支付贷款利息多达1.5亿至1.7亿元,学校资金人不敷出的情况日趋严峻”。为此吉大于前天召开了座谈会,向师生征集解决学校财务困难的建议。22日吉大财务处综合科一位女性工作人员透露,吉大目前共需偿还30亿元债务。而吉大宣传部部长刘景辉称,自己不清楚欠款具体数额,但这些钱主要用于基本建设和人头费。

### 吉大通知

#### 自曝遇到财务困难

几天前,吉林大学财务处在校内网上贴出名为“吉林大学关于召开征集解决学校财务困难建议座谈会的通知”。通知中自曝:从2005年起,学校步入了付息高峰,每年支付的利息多达1.5至1.7亿元,财务困境从2005年开始逐步显现。学校规模大,各方面的资金需求也非常大,学校资金人不敷出的情况日趋严峻。通知末尾称,“为集思广益,尽快解决财务困难,我们迫切需要向广大师生征集具有建设性、操作性强的合理化建议。”

通知中透露,“学校尽最大努力从财政部、教育部、地方政府等相关部门争取了大量资金(如2006年就额外争取资金1.05亿元),同时想尽办法节支,如预算压缩10%至20%,预算执行中再尽量节省(2006年节省6757.37万元)。”但也坦言,“学校规模大,各方面的资金需求也非常大,增收节支的成效很难体现,学校资金人

不敷出的情况日趋严峻。”

### 巨额欠款

#### 主要用于基建和人头费

22日记者从吉大财务处综合科得到证实,通知为财务处所贴,座谈会已于21日召开完毕。吉大宣传部部长刘景辉称:“会议主要面向教职工,同时吸收一些学生代表参加,这些学生是自愿报名参与的。”

吉大财务科一位女性工作人员透露,“目前吉大共需偿还银行贷款约30亿元,而现在吉大的运行经费主要都是靠教育部的拨款。”

宣传部部长刘景辉称:“欠款主要用在两块,一块是基本建设,还有就是人头费,因为合并之后,工资得往高处看齐。”当记者追问合并是不是造成债务上升的主要原因时,刘景辉回答:“那肯定啦。”

### 高校背债并非只有吉大

高校背高额债务并非只有吉林大学,21日一位高校教师如是说。一位教育学硕士称,一些学校扩地搞基建,建成后再扩大招生,高教繁荣发展的泡沫背后蕴藏着风险,为还贷高校勒紧裤带,削减教师工资,导致优秀资源的流失,这种恶性循环应尽快得到遏制。据《北京青年报》

### 资料链接

吉林大学于2000年6月12日由原吉林大学、吉林工业大学、白求恩医科大学、长春科技学院、长春邮电学院等合并组建而成。2004年8月29日,原中国人民解放军军需大学并入吉林大学。

**销售**

干洗机直销  
025-52250709

**求购**

求购旧电梯。013818701599

**招聘**

急聘 外企集团:男女操作工、质检、文员、话务员若干名,2300+奖金;大小车司机、押货、叉车共20名,3300+补助,以上工种包吃住,办保险。  
025-85501767,85518842(免中介)

急聘 电子厂男女操作工100名  
2200/月+奖金,另聘司机、保安、叉车、押货40名3200/月+补助,包吃住,办保险。  
025-58829159 滕部长

急聘 电子厂男女操作工80名  
2300/月+奖金。另聘司机、保安、押货各20名,3300/月+补助,包吃住,办保险。  
025-51791612,85525348 谢科长

招聘 外企内招1、电子工、文员、仓管、保安、质检,2300+奖金(不会可培训);2、司机、押运员、叉车工、3300+奖金+补助,包吃住,办保险,双休。  
025-83317557,83303380

**转让工程机械**

特价转让 压路机、装载机、叉车。  
13816360681 张总

**宠物天地**

因拆迁低价转让  
成年藏獒及幼獒。  
025-86751615 刘先生

## 治疗肿瘤我国有了非处方新药

医学界公认,肿瘤是基因病,属体细胞遗传性疾病,是基因(DNA)突变逐渐积累所致,因此从DNA入手是治疗肿瘤的关键。

1992年,国家立项指定素有“东方基因摇篮”之美誉的中科院陕西分院(世界首例成年体细胞克隆山羊“元元”和“阳阳”的诞生地)承担国家高科技火炬计划:国产基因抗肿瘤药物的研发,并先后拨付研发经费10亿元。2002年陕科院运用我国首创的“基因识别技术”研制出了疗效国际领先的第三代基英肽(H20003495)。

据权威专家基英肽发明人高博导介绍:该药能识别肿瘤基因和正常基因,自动寻找肿瘤细胞并切断其DNA链,但不损伤正常细胞!其高纯度口服液剂型15分钟就能被小肠吸收,见效特别快,对危重晚期患者效果更明显,对肿瘤患者的疼痛、食欲下降、失眠、发热,患者一般用药一周左右能得到明显的改善,在服用半个月后,疼痛大幅度的减轻,腹水积液

减少得到控制,服用2个疗程后,大部分患者肿瘤标志物下降,肿瘤块开始缩小,基英肽可单独服用,也可与手术、放化疗联合使用,疗效比单一手术、放化疗有了成倍的提高。

虽然很多药物都宣称能杀死肿瘤细胞,但只有基英肽是被国家药监局批准并在药盒上注明“可切断肿瘤细胞DNA链,并使之凋亡”的抗肿瘤药。由于基英肽是纯生物基因制剂,没有毒副作用还提高患者免疫力,通过国家药品监督管理局评审,基英肽已被批准为首批抗肿瘤的OTC药物,基英肽自上市以来已帮助众多肿瘤患者走出“绝症”的阴影。

咨询电话:南京025-83946955  
建康路188号信海大药房二楼  
无锡0510-85747576  
清扬路150号商业医院肿瘤科  
苏州0512-65162362  
人民路598号草堂药房  
网址:www.jiyintai.com(省内免费送货)

## 帕金森手抖身僵拖不得

一位帕金森老人患病经历:2002年手抖,原本一手好字,却拿不稳笔,写字歪歪斜斜,症状轻,未重视。2003年,手抖加剧,不能端碗筷,服用美多巴,便秘恶心。2005年,身体僵直,站不稳,不能走,局限于轮椅……

对此,南京健脑堂客座专家、北京中医药大学藤秀兰主任指出:越早修复受损多巴胺神经元,帕金森康复希望越大。

南京健脑堂为帕金森患者制定个性化康复方案,使用效果92.5%:

1)运用加拿大“1+1”脑神经再生新模式。联合神经生长因子NGF和神经节苷脂GM。修复受损多巴胺神经元,

重新分泌多巴胺递质。明显改善患者主观感觉和客观检查《中华现代临床医学杂志》。

2)提供专业理疗和按摩。

3)传授家人护理技巧。

通常3-6个月手不抖能拿东西,走路稳。重症患者,从轮椅上站起来,能走,生活自理。西药减量,便秘消失。

健脑堂提供免费理疗和按摩(38元/次),传授护理技巧。提供《帕金森病指南》,脑康热线:南京:025-86592016,苏州:0512-67706890,常州:0519-3457167,扬州:0514-2851766,徐州:0516-81783979,盐城:0515-3031433,泰州:0523-4152007

## 治腹水、浮肿有了特效药

需长期使用,给患者带来了极大的痛苦。

臌症丸是国内治疗腹水、浮肿、水肿的专用药品。能强力裂解水毒蛋白、平衡电解质。广泛应用于肝腹水、癌积水、肾水肿、心及肺源性水肿、无名水肿的治疗。经

## 白内障非得动刀子吗

白内障是第一致盲性眼病,本质是晶状体内蛋白质变性混浊。发病初期,患者眼睛会出现易疲劳、视物模糊、重影、怕光等症;然后视力越来越低,最终失明。目前手术是治疗成熟期白内障的主要手段,但术后约50%的患者会出现后发性白内障,且患高血压、心脏病、糖尿病、眼底病者手术风险大,术后视力恢复差,易引起各种并发症。

奇正藏药出品的藏羚羊目丸(国药准字Z62021027),所用药材全部来自海拔4000米以上的青藏高原,该药能迅速激活晶状体内蛋白质水解酶,强力分解、吸

收混浊蛋白,恢复晶状体透明,改善眼部微循环,排毒消炎,对于白内障、青光眼、玻璃体混浊、结膜炎、眼底病变等眼病总有效率高达96.5%。用药1-2疗程,视物模糊、重影、怕光、迎风流泪等症消失;视力明显提高0.3-0.5。

咨询热线:  
025-83531112 南京信海药房(建康路188号)  
0510-85728336 无锡扬名医院眼科(清扬路105号)  
0512-65158416 苏州天康药店(景德路445号)  
0519-3226155 常州百信药房(怀德中路123-1号)全省各地有售

